Cislicové-analogové prevodniky

-ptevadi ¢islicovy signal (ve dvojkové soustave) na analogovy signal

- ptevodnik tvofeny spinaci a siti vahovych rezistorti
slice dvojkového
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-vztahy plati pfesné¢ pro zkratovany
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Cislicov&-analogové pievodniky

pro nezatizeny vystup plati vztahy:




Cislicov&-analogové pFevodniky

Vztah mezi analogovym signalem v, Cislicovym tvarem signalu:
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b=1 nebo 0, vyjadiuji binarni Cislo

kdyz b=1 tak je R, je pfipojenok V,=-5V
kdyz b=0 tak je R, je pfipojeno zemnimu
bodu




Cislicové-analogové pFevodniky

-ptiklad proudového spinace v MSB pozici vahoveho odporu v D/A prevodniku
-pro rizn€ bity je tteba udrzet stejné napéti Vg u vSech tranzistort riznou plochou
PN ptechodu, aby na ném byla stejna proudova hustota pro rizné vahove rezistory
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Cislicov&-analogové pFevodniky

-zapojeni pfevodniku typu R-2R Zebii¢ek — pak staci pouze dvé hodnoty rezistorli
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-vuzlu X je smérem doprava vstupni odpor pro oba
stavy prepinaCe N R,=2R

-obdobna situace plati pro ostatni vyznacene uzly
plati:
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Cislicové-analogové prevodniky

T
VR, .
U, = Z 2—(= i+n+1)
"7 R, +RL 4

- pro R, = 2R plati:

n
Uy = ?Z g2~ D)
i=0



Cislicové-analogové prevodniky

-lepsi frekvencni odezva a mensi
zpozdeéni pri sepnuti jednotlivého
spinace

- vstupni/vystupni odpor z

uzlu spinace je vidy 3R

-pro rychlost spinani
je lepsi pouzit
proudove zdroje a
piepinat do stejného
odporu



Cislicové-analogové prevodniky
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D/A ptevodnik se spinanim proudi a zdrojem referen¢niho
proudu



Analogové-Cislicové prevodniky

Nyquisttiv vzorkovaci teorém: signal musi byt vzorkovan minimalni frekvenci, ktera
je dvojnasobkem nejvyssi frekvencni slozky signalu.
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pfipad vzorkovani pod Nyquistovou frekvenci f,, . = 90 Sample/s < f =100 Hz

signalu
(vznikne “nepravdivy” signal s frekvenci f,;;,, = 10 Hz



- pied ptevodem analogového signalu na digitalni je nutné pouZit anti-aliasing filtr,

kdy pti dané vzorkovaci frekvenci £, filtr (dolnofrekvenéni propust) smi propustit
S P i sample

maximalni frekvenci —

- lepsi je v praxi vzorkovat na vys§i frekvenci nez je Nuquistova frekvence
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Sirokopasmovy signal filtrovany RC &lankem kdy Nyquistiv limit

leZi v poklesu spektra o 3 dB. Je vidét znatelny alias signal v digitalizovaném signalu,
ktery nejde odfiltrovat po digitalizaci.
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Sirokopasmovy signal filtrovany strmym filtrem (Butterworth), kdy Nyquistv limit

leZi v poklesu spektra o 3 dB. Je vidét znatelny alias signal v digitalizovaném signalu,
ktery nejde odfiltrovat po digitalizaci.
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Sirokopasmovy signal filtrovany strmym filtrem (Butterworth), kdy Nyquistv limit

leZi na frekvenci o 25% vySSi nezZ je v pokles spektra o 3 dB diky filtraci. Alias signal
je v digitalizovaném signalu zna¢né potlacen.



Typy A/D prevodniki

paralelni prevodnik “flash”

- je nejrychlejsi a jednoduchy

- Jsou vytvoreny na délici
vsechny kvantované urovné signalu
n bitd = 2" drovni

-je pouzito (2"-1) -komparatoru
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paralelni prevodnik “flash”




Prevodnik s postupnou aproximaci

-obsahuje cCita¢, D/A prevodnik, komparator
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output
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a) Ctyibitovy pfevodnik A/D b) Casovaci diagram pievodu

1) ¢ita€ je vynulovan a vystup DA pievodniku je nastaven na hodnotu v, = % LSB

2) prevadéna uroven napéti v, je pfivedena na vstup komparatoru a na vystupu
komparatoru je troveii “high” (pokud neni v, < % LSB) a <ita€ po€ita smérem
nahoru a jeho vystup je prevadén D/A pfevodnikem na hodnotu v,

3) podosaZeni v, > v, se komparator pieklopi do irovné “LOW?™ a {itac sc zastavi,

4) hodnota na vystupu Citace se picvede na vystup pievodniku
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Predpokladdame rozsah signdluna vstupu 0 <vy <5V

| LSB pak koresponduje f—ﬁ Vv

-predpokladejme vstupni troven signalu Va4 = 5-2(%) Vv
- pocatecni hodnota D/A pfevodniku je % LSB = % 4
- Po patem pocitacim pulsu bude na vystupu D/A ptevodniku:

Vo = l i +5 i —55 i Vo>, ertkom?arétor si pieklopi do
2\ 16 16 16 urovné “LOW

chyba prevodu je v rozsahu % LSB



Integracni prevodnik

-muze byt az 20 bit
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S, pfepne vstup integratoru na prevadéné napéti —v, a integruje se konstantni dobu T,
do picte€eni itaCe, pak se piecpne S, na Viyp integrator integruje dobu T, dokud nebude
Vystup integratoru 0 V, pak sc pfepne komparator a ¢ita¢ pfestane Citat. Vystupni ¢islo
Citade je digitalni (dvoikova) hodnota pfevadéného &isla:
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I, =T, ( - < ) stav ¢itade po dob& T, je: 71 =2 (V )
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